
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AVSKRIFTER AV AKTUELLA DOKUMENT 

INFÖR VETERANKLUBBEN ALFAS ÅRSMÖTE 2025 

 
 

ÅRSBERÄTTELSE 2025 
Presidiet för Veteranklubben Alfa avger härmed följande berättelse för verksamhetsåret 

1 januari - 31 december 2025 

 

Presidium       
 

President      Jan Nilsson  

Vice President    Tommy Carlsson 

Skrivare      Bengt Spångö 

Myntmästare    Jan Persson  

Ceremonimästare   Anders Lindström 

Ställföreträdare 1   Lars Fossum 

Ställföreträdare 2   Sven-Åke Jidenius 

Redaktör/Webb- 

ansvarig (adj.)    Mats Berglind

Revisorer 
 

Revisor 1      Marie Gadd 

Revisor 2      Hans Forsberg 

Ställföreträdare   Christer Sjörin 

 

Valberedning 

Ordförande     Kjell Lökensgård 

Ledamot       Ingvar Vänman 

 

PRESIDIEMÖTEN 
 

Presidiet har under verksamhetsåret 2024 

haft 7 protokollförda Presidiemöten varav tre 

videomöten över Zoom): 4 januari, 7 februari, 

14 mars, 25 mars, 25 april, 27 juni samt 22 

november.  
 

PRESIDIEVERKSAMHET 
 

Förutom sedvanliga presidieaktiviteter har 

framför allt Presidenten ägnat tid åt att befästa 

Veteranklubben Alfas samarbete med SMKR 

(Sveriges Militära Kamratföreningars Riks-

förbund). 

Ceremonimästaren fortsätter kontakta 

veteraner på födelsedagen per telefon för att 

gratulera. Denna kontakt uppskattas och 

resulterar ibland i långa trevliga samtal. 
 

MEDLEMSMÖTEN 
 

Årsmötet 28 februari 

Årsmötet 2024 hölls stadgeenligt den 28 

februari i Amorinasalen i Sollentuna. 

Sammanlagt 51 veteraner deltog i årsmötet, 

som inleddes med att Presidenten Jan Nilsson 

utlyste en tyst minut till minnet av de 

nr 1  10 feb 2025 alfa-bladet är ett 

komplement till alfa-

nytt för aktuell 

information till 

klubbens medlemmar 
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veteraner som avlidit sedan föregående 

årsmöte i februari 2023. 

Den nya medlemmen Hans Philip som 

återvänder till Veteranklubben Alfa efter 

några års bortovaro hälsades välkommen. 

Dagordningspunkterna 1-8 klarades snabbt 

av då de inte föranledde några frågor. Det 

avgående Presidiet beviljades ansvarsfrihet. 

Valet av Presidieledamöter samt 

adjungerade ledamot resulterade i två omval 

och ett nyval.  

Omval skedde av en revisor. 

Nyval av samtliga två ledamöter av 

Valberedningen.  

Presidiet och övriga funktionärer för år 

2024 framgår av förteckningen ovan. 

Den justerade föreslagna budgeten 

godkändes liksom oförändrad årsavgift för 

2025, 150 kr. 

När årsmötet var avklarat fick vi höra två 

intressanta föredrag. Först berättade Ulf Hugo 

om ”Kalla kriget i luften”. 

Tyvärr var Håkan Lans tvungen att avvika i 

förtid, så vi missade helt hans föredrag. 

Däremot berättade vår nya medlem Hans 

Philip om några av sina projekt som anställd 

på Stansaab. 
 

Vårmöte med kryssning 

I år genomfördes vårkryssningen med den 

nya kryssningsbåten Birka Gotland den 22-23 

maj. Vi blev 23 medlemmar med 8 gäster som 

deltog. Rune Winters kåseri om kryssningen 

finns på webben den 4 juni. 
 

Höstmöte med 45-årsjubileum 

Höstmötet skedde i år den 9 december i en 

ny lokal eftersom Amorinasalen är under 

ombyggnad.  
 

Sammanlagt 21 veteraner samlades i 

Järfälla kyrka för en presentation och 

efterföljande diskussion under ledning av 

överstelöjtnant Sven Mattson om hur Sverige 

ska försvaras. 
 

Sven ville inte ha någon ersättning för sin 

insats, utan önskade istället att eventuellt 

överskott skulle gå till Ukraina.  
 

När våra omkostnader var betalda blev 

överskottet hela 2 639 kr vilket Myntmästaren 

såg till att de kom till nytta i Ukraina genom 

ett bidrag till organisationen Läkare Utan 

Gränser. 
 

MEDLEMSAKTIVITETER 
 

Den 10 april besökte 21 veteraner FRA på 

Lovön. Både Rune Winters och Ceremoni-

mästarens rapporter finns på hemsidan. 
 

Den 14 augusti besökte 11 veteraner och en 

gäst Siaröfortet på Kyrkogårdsö i närheten av 

Ljusterö. Rapport med bilder från besöket 

lades ut på webben 19 augusti. 
 

Sammanlagt 14 veteraner samt 3 

medföljande deltog i besöket på E.ONs 

kretsloppsanlägg-ning i Bro i början av 

oktober. Rapport med bilder finns på 

hemsidan. 
 

Då FRA-besöket i april blev överbokat så 

lyckades vi få till ytterligare ett besök på FRA 

den 14 november med 17 medlemmar och 3 

gäster. 
 

Veteranluncherna 

Den första kamratlunchen för året gick av 

stapeln den 30 januari. Vi träffas den sista 

tisdagen i varje månad (förutom juli och 

december) på restaurang Grekiska Grill & Bar 

i Barkarbystaden.  
 

Information om lunchen finns också på 

hemsidan, vanligtvis återfinns sedan bilder 

från träffarna på hemsidan inom någon dag.  

 

MEDLEMMAR 
 

Antalet medlemmar vid årets slut är 182. 

Klubben har fått 2 nya medlemmar under året 

medan 3 medlemmar har begärt utträde och 8 

har avlidit. 
 

EKONOMI 
 

Klubbens ekonomi är god, nettoresultatet 

för 2024 blev 2 402 kr mot budget -16 310 kr. 

För mer information, se Myntmästarens 

rapport. 

 
 



KLUBBTIDNINGEN alfa-nytt samt 

alfa-bladet 
 

Klubbens tidning alfa-nytt har utkommit 

med två utgåvor under 2024. Dessutom har vi 

i år producerat fem utgåvor av alfa-bladet med 

kompletterande information vid behov. 
 

alfa-nytt nr 1 den 23 september 

med en berättelse av Lars Fossum om 

Alfaskop i Riksdagen 1968, samt 5 sidor med 

bilder på jubilarer.   
 

alfa-nytt nr 2 den 31 december 

med rapport från höstmötet i Järfälla kyrka om 

hur vi försvarar Sverige, samt 2 sidor med 

bilder på jubilarer. Dessutom protokollet från 

Årsmötet 2024. 
 

alfa-bladet nr 1 utkom den 12 februari 

med förhandsinformation om den kommande 

vårkryssningen. Dessutom innehöll alfa-bladet 

Veteranklubbens årsberättelse för år 2023.  
 

alfa-bladet nr 2 den 2 april 

med anmälan och information om Vårkryss-

ningen den 22 maj 2024. 
 

alfa-bladet nr 3 den 17 juli 

med inbjudan till besök på Siaröfortet 14 

augusti 2024. 
 

alfa-bladet nr 4 kom ut den 12 november 

med det tråkiga beskedet att vår vice president 

Tommy Carlsson gått bort. 

 

 

 

 
 

alfa-bladet nr 5 den 27 november 

med inbjudan till en eftermiddag i Järfälla 

kyrka med diskussioner om hur vi tillsammans 

försvarar Sverige under ledning av 

överstelöjtnant Sven Mattsson. 
 

VETERANKLUBBEN PÅ WEBBEN 
 

Mats Berglind arbetar med att hålla 

Veteranklubbens webb uppdaterad. Inte minst 

underhållet av själva webbplattformen tar tid 

och kräver noggrannhet. Under året har 3 

sådana uppdateringar kommit varav den sista 

utkom den 20 november.  
 

Vår gamla plattform benämnd Drupal 7 

hade nu fått sitt slutdatum för uppdateringar 

och support den 5 januari 2025 men strax 

därefter kom ändå ytterligare en absolut sista 

uppdatering.  
 

Ett arbete med målet att migrera till Drupal 

10 eller annan plattform har inletts vilket är ett 

mycket omfattande jobb. 
 

Antalet besök på hemsidan under 2024 har 

varit 77 913 vilket är en ökning från förra året. 
 

Antal artiklar publicerade på hemsidan under 

2024 har varit 38 inklusive 12 månatliga 

"Matrikel uppdaterad". Totalt har 31 Guldkorn 

bytts ut mot nya. 

 

Stockholm i januari 2025 

Jan Nilsson         Jan Persson  

Anders Lindström  Bengt Spångö    Mats Berglind 

Lars Fossum       Sven-Åke Jidenius  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

REVISIONSBERÄTTELSE 
 

Till årsmötet i veteranklubben Alfa 
 

Vi har granskat årsredovisningen och räkenskaperna samt Presidiets förvaltning i veteranklubben 

Alfa för räkenskapsåret 2024-01-01 – 2024-12-31. 

Det är presidiet som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvaltningen. 

Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen och förvaltningen på grundval av vår revision. 

Revisionen har utförts enligt god revisionssed i Sverige. Det innebär att vi har planerat och 

genomfört revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att årsredovisningen inte innehåller 

väsentliga fel. 
 

En revision innefattar att granska ett urval av underlagen för belopp och annan information i 

räkenskapshandlingarna. I en revision ingår också att pröva redovisningsprinciperna och 

Presidiets tillämpning av dem samt att bedöma den samlade informationen i årsredovisningen. 

Som underlag för vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi granskat väsentliga beslut, åtgärder och 

förhållanden i föreningen för att kunna bedöma om någon Presidieledamot har handlat i strid 

med föreningens stadgar. 

Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan. 
 

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med god redovisningssed i Sverige. 

Vi tillstyrker att årsmötet fastställer resultaträkningen och balansräkningen för föreningen, 

disponerar vinsten enligt förslaget i årsredovisningen och beviljar Presidiets medlemmar 

ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 

Vallentuna den 4 februari 2025 
 

   Marie Gadd   Christer Sjörin 


